
ATA DA SESSÃO PÚBLICA DE APURAÇÃO DOS VOTOS PARA ELEIÇÃO DO CONSELHO E DA 
DIRETORIA DA SOCIEDADE BRASILEIRA DE COMPUTAÇÃO 
 
Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de dois mil e onze, na sala 221 do prédio 72 (antigo 
45424) do Instituto de Informática da Universidade Federal do Rio Grande do Sul, em Porto Alegre 
– RS, reuniram-se os membros da Comissão de Eleição da SBC, Ingrid Jansch Pôrto (UFRGS), sócia 
fundadora da SBC e Presidente da Comissão Eleitoral, e Avelino Zorzo (PUCRS) e Renata Galante 
(UFRGS), sócios efetivos da SBC, com a finalidade de dar entrada em suas chaves eletrônicas 
privadas para efetivar a apuração eletrônica dos votos para eleição da Diretoria e Conselho da SBC.  
 
Nesse ano, por proposta da Comissão Eleitoral aprovada pelo Conselho vigente da Sociedade 
Brasileira de Computação, foi empregado o sistema de urna eletrônica, com base no sistema 
computacional Helios. Além da Comissão Eleitoral, a configuração e suporte do sistema de urna, 
bem como a disponibilização dos serviços via internet, foram conduzidos com o apoio do Prof. 
Jeroen van de Graaf (UFMG) e estudantes Hugo Barros (UFMG), Weverton Cordeiro (UFRGS) e 
Juliano Wickboldt (UFRGS). O sistema ficou fisicamente instalado no Laboratório de Comunicação 
de Dados do Instituto de Informática da UFRGS. 
 
Nessa eleição, estavam aptos a votar 1757 sócios, que se qualificaram por pertencerem a categoria 
de sócios fundadores ou efetivos, quites com a anuidade 2011 até a data pré-estabelecida de 30 de 
março de 2011. Desses, 783 participaram do processo registrando seu voto na urna eletrônica. 
  
Para a eleição da Diretoria, foram oferecidas como opções a nominata de candidatos constante da 
Chapa Única e a alternativa de voto “em branco”, não havendo a modalidade de “voto nulo”. O 
total de votos recebidos e apurados foi de setecentos e oitenta e três (783), sendo atribuídos um 
total de setecentos e vinte e dois (722) votos para a Chapa Única, e sessenta e um (61) votos em 
branco para a Diretoria. Assim, foi eleita a Chapa Única para o mandato 2011/2013, com a seguinte 
composição: 
 

Presidente: Paulo Roberto Freire Cunha (UFPE) 
Vice-Presidente: Lisandro Zambenedetti Granville (UFRGS) 

Diretorias Estatutárias: 
Diretoria Administrativa: Luciano Paschoal Gaspary (UFRGS) 
Diretoria de Finanças: Luci Pirmez (UFRJ) 
Diretoria de Eventos e Comissões Especiais: Altigran Soares da Silva (UFAM) 
Diretoria de Educação: Mirella Moura Moro (UFMG) 
Diretoria de Publicações: Karin Breitman (PUC-Rio) 
Diretoria de Planejamento e Programas Especiais: Ana Carolina Salgado (UFPE) 
Diretoria das Secretarias Regionais: Thais Vasconcelos Batista (UFRN) 
Diretoria de Divulgação e Marketing: Edson Norberto Cáceres (UFMS) 

Diretorias Extraordinárias: 
Competições Científicas: Ricardo de Oliveira Anido (UNICAMP) 
Relações Profissionais: Roberto da Silva Bigonha (UFMG) 
Cooperação com Sociedades Científicas: Raimundo José de Araújo Macedo (UFBA) 

          ... 



Para a eleição dos novos membros do Conselho, foram apurados, para cada um dos candidatos, os 
votos respectivamente indicados na tabela que segue. Além destes, foram contabilizados três mil 
quatrocentos e vinte e oito (3428) votos em branco correspondentes à quantidade total de nomes 
não assinalados pelos sócios que marcaram menos do que as nove indicações possíveis. A 
quantidade de indicações foi restrita a nove nomes, e não a dez como determina o Estatuto, em 
razão da quantidade de candidatos. 
 

Candidato Votos recebidos 

Jose Carlos Maldonado (ICMC-USP) 498 

Marcelo Walter (UFRGS) 445 

Luiz Fernando Gomes Soares (PUCRJ) 424 

Carlos Eduardo Ferreira (IME-USP) 422 

Ariadne Carvalho (UNICAMP) 416 

Maria Izabel Cavalcanti Cabral (UFCG) 371 

Ricardo Augusto da Luz Reis (UFRGS) 357 

Renata Mendes de Araujo (UNIRIO) 353 

César. F. De Rose (PUCRS) 333 

 
Portanto, de acordo com o Artigo 27 do Estatuto da Sociedade Brasileira de Computação, foi eleita 
a chapa única para a Diretoria da SBC, para o biênio 2011-2013. Para o Conselho, foram eleitos 
como membros titulares os cinco candidatos mais votados, listados a seguir, com mandato de 
quatro anos para o quadriênio 2011-2015: Jose Carlos Maldonado, Marcelo Walter, Luiz Fernando 
Gomes Soares, Carlos Eduardo Ferreira e Ariadne Carvalho. Os quatro candidatos seguintes foram 
eleitos como membros suplentes do Conselho, com mandato de dois anos para o biênio 2011-2013: 
Maria Izabel Cavalcanti Cabral, Ricardo Augusto da Luz Reis, Renata Mendes de Araujo e César. F. 
De Rose. Nada mais havendo a constar, foi lavrada a presente ata que vai assinada por nós, 
membros da Comissão de Eleição.  
 
Porto Alegre, vinte e nove de junho de dois mil e onze. 
 
 
 

Ingrid Jansch Pôrto Renata Galante 
 
 
 

Avelino Zorzo 
 
 
 
 


